
1 

 

číslo 1/2017 

 

 

 

 

 

 

 

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, vážení příznivci SMS ČR, 

  

Termín pro podání kandidátek do komunálních 

voleb máme za sebou. Třináct procent stávajících 

starostů a starostek už přitom kandidovat do 

komunálních voleb znovu nechce, dalších devět procent je ochotno kandidovat, ale chce se 

stát již jen pouze řadovým zastupitelem. A hlavní důvody? Příliš velká a zatěžující byrokracie, 

administrativa a zpřísnění zákona o střetu zájmů. Všem odvážným kandidátům, kteří se 

nenechají zastrašit a jdou opět do boje za „svou“ obec přeji úspěch ve volbách. Vaše práce 

rozhodně má smysl a lidé z Vašeho okolí, jež díky Vám mohou využívat například nové 

sportovní či dětské hřiště, nebo odpočívat v nově zalesněné části obce, to vnímají. Příkladem 

může být má poslední návštěva Svojšína, kam jsme spolu se SMS ČR zamířili se seminářem 

pro školy. Během prohlídky 

nádherného svojšínského zámku jsme 

měli možnost obeznámit se s jeho 

bohatou historií, včetně transformace 

od tehdejšího zanedbaného stavu do 

dnešní aktuální podoby, než jej pod 

svou správu získala obec a do čela 

zastupitelstva se dostala ta správná 

osoba. Jak pravila paní průvodkyně, 

mimo jiné místní rodačka, nejvíce se 

toho na zámku udělalo za Karla. Po 

Praze tak má tedy i obec Svojšín svého Karla, tentokrát ovšem namísto IV. je to jejich stávající 

starosta Karel Petráň I. 

Roman Svoboda, DiS.  

krajský manažer pro Plzeňský kraj 
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Krajské informace 

Plzeňský kraj odmítá centralismus ve 

středním vzdělávání 

Plzeňský kraj patří mezi ty, o nichž je hodně 

slyšet. A obvykle proto, že neváhá vyjádřit 

své výhrady ke změnám, se kterými přichází 

ministerstvo školství. Odmítá reformu 

financování regionálního školství, nesouhlasí 

s podobou společného vzdělávání. Svoje 

názory umí i zformulovat a bojovat za ně. K tomu, aby kraj věděl, o čem mluví, potřebuje 

informace z praxe. Jedním z pramenů těchto informací je i pracovní skupina Vzdělávání. 

Aktuálně se připravuje už desáté setkání zástupců zaměstnavatelů, škol, zřizovatelů i 

Západočeské univerzity. Celý článek naleznete zde. 

 

Výsledky 13. ročníku soutěže v třídění odpadů "My už třídit 

umíme!"  

Nejlépe třídí v Plzeňském kraji obyvatelé Modravy, Úněšova a Železné 

Rudy. Vyplývá to z výsledků 13. ročníku krajské soutěže pro 

samosprávy "My už třídit umíme!", kterou organizuje již tradičně Plzeňský kraj spolupráci s 

Autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a. s., a Regionální rozvojovou agenturou 

Plzeňského kraje. V první kategorii soutěžily obce do 300 obyvatel, ve druhé kategorii obce od 

301 do 1 000 obyvatel a ve třetí kategorii obce nad 1 001 obyvatel. Ke změně kategorií 

přistoupili pořadatelé soutěže proto, že lépe kopíruje velikostní strukturu obcí Plzeňského kraje, 

ve kterém je výrazná převaha opravdu malých obcí. Tisková zpráva 

    OBCE DO 300 OBYVATEL          OBCE OD 301 DO 1 000 OBYVATEL 

   1. místo - obec Modrava     1. místo - obec Úněšov  
   2. místo - obec Čilá      2. místo - obec Dolní Lukavice 
   3. místo - obec Srní      3. místo - obec Dešenice   
   4. místo - obec Hradiště     4. místo - obec Ždírec 
   5. místo - obec Olbramov     5. místo - obec Dnešice 
   6. místo - obec Němčovice     6. místo – obec Úlice 
 
 
Letní barokní festival v Manětíně skončil. Další ročník už se připravuje 

Barokním dnem na zámku v Manětíně v sobotu 18. srpna skončil letošní Letní barokní festival, 

který je součástí unikátního projektu Plzeňského kraje Západočeské baroko. Na desítce 

vybraných míst se uskutečnily unikátní akce zaměřené na baroko. Už nyní se mohou 

návštěvníci těšit na další ročník, jehož program bude zveřejněn v lednu příštího roku. Letos si 

slavnost v Manětíně nenechalo ujít více než 1 500 návštěvníků. Celá slavnost byla připravena 

Národním památkovým ústavem – správou Státního zámku Manětín ve spolupráci s Plzeňským 

krajem. Více se dočtete zde. 

http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/plzensky-kraj-odmita-centralismus-ve-strednim-vzdelavani
http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/letni-barokni-festival-skoncil-dalsi-rocnik-uz-se-pripravuje
https://jaktridit.cz/priroda/
https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjoiMa4rKjdAhWQzqQKHV7kD-4QjRx6BAgBEAU&url=http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/logo-plzenskeho-kraje&psig=AOvVaw3hq63opTESN3rmDLNWmV8a&ust=1536390947048711
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Cyklostezka v Rokycanech bude delší o 673 
metrů 

Radní Plzeňského kraje kývli na významnou dotaci 

pro nově budovaný úsek mezinárodní cyklotrasy s 

označením CT 3. Pokud příspěvek schválí 

zastupitelé, cyklotrasa vznikne v Rokycanech podél 

Plzeňské ulice až k sádkám, kde se napojí na 

fungující trasu do Klabavy, Ejpovic a Plzně. „Z 

rozhodnutí mám pochopitelně obrovskou radost. Jde 

především o větší bezpečnost jezdců, kteří zatím 

musí jezdit po frekventované komunikaci,“ vyjádřil se předseda Dobrovolného svazku obcí 

Horní Berounka, povodí Klabavy a zároveň starosta Holoubkova Lukáš Fišer. Kraj poskytne na 

výstavbu nové části 4 327 323 Kč.      Tisková zpráva 

Ceny naděje za živý venkov pro letošní ročník Vesnice roku jsou rozdány 

Symbolem této ceny je duha, která symbolizuje občanskou společnost. Záštitu nad touto cenou 

převzalo Sdružení místních samospráv ČR, které je přesvědčeno, že pro každou obec je klíčová 

aktivita místních spolků a zájmových sdružení. Ty představují místní život v obci, jsou 

nespornými nositeli místní kultury, společenského života a občanské společnosti. Jejich 

podpora je nejen věcí obce, ale i orgánů veřejné moci. V Plzeňském kraji toto ocenění 

zaslouženě získala obec Staré Sedliště. Gratulujeme! 

Z úřední desky kraje 

Veřejné projednání návrhu Aktualizace č. 4 Zásad územního rozvoje Plzeňského 

kraje  

Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor regionálního rozvoje, pořídil návrh Aktualizace č. 4 Zásad 

územního rozvoje Plzeňského kraje a návrh Vyhodnocení vlivů této Aktualizace na udržitelný 

rozvoj území na základě požadavku oprávněného investora, společnosti NET4GAS, s.r.o. Návrh 

byl projednán s dotčenými orgány, dostal souhlasné stanovisko od Ministerstva pro místní 

rozvoj ČR a bude veřejně projednán dle § 39 stavebního zákona. Veřejné projednání se 

uskuteční dne 3. října 2018 od 10h v budově Krajského úřadu Plzeňského kraje, 

v zasedací místnosti č 326 ve 3. patře. zdroj 

Oznámení o nabytí právní moci rozhodnutí o změně č. 3 integrovaného povolení 

Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor životního prostředí oznamuje podle § 13 odst. 9 zákona 

č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, ve znění pozdějších předpisů, že dne 8. 8. 2018 nabylo 

právní moci rozhodnutí správního orgánu č.j.: PK-ŽP/13224/18 ze dne 17. 7. 2018. Uvedeným 

rozhodnutím byla vydána změna č. 3 integrovaného povolení podle § 19a odst. 2 zákona o 

integrované prevenci pro zařízení „Závod na energetické využití komunálního odpadu 

Chotíkov (ZEVO Chotíkov)“ provozovateli tohoto zařízení, kterým je společnost Plzeňská 

teplárenská, a.s., IČO: 49 79 04 80. Do výše uvedeného rozhodnutí lze nahlédnout ve 

zveřejněné pracovní době na Krajském úřadu Plzeňského kraje, Škroupova 18, Plzeň (3. patro, 

č.dv. 339). zdroj  

https://rokycansky.denik.cz/zpravy_region/cyklostezka-v-rokycanech-bude-delsi-o-673-metru-20180830.html
http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/vv-verejne-projednani-navrhu-aktualizace-c-4-zasad-uzemniho-rozvoje-plzenskeho-kraje
http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/oznameni-o-nabyti-pravni-moci-rozhodnuti-o-zmene-c-3-integrovaneho-povoleni-10
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Důležité informace a novinky z regionálních deníků 

 

Ve Skomelně není koho volit, kandidáti jsou tři - Jen tři kandidáti měli ve Skomelně 

zájem vstoupit do komunálních voleb. Je tak jasné, že sedmičlenné zastupitelstvo nemůže 

vzniknout a v říjnu se tak místní voliči budou moci zapojit jen do senátních voleb. 

Na návsi ve Svojšíně a v okolí budou dopravní omezení - Náves ve Svojšíně změní 

kompletně svoji současnou podobu. „Bude se jednat o úplnou změnu vzhledu a funkčnosti 

celého prostoru,“ sdělil starosta Karel Petráň s tím, že nové budou povrchy komunikací, 

prostranství, asfalt nahradí dlažba. Nové budou také chodníky a jasně bude vymezen prostor 

pro parkování vozidel, což doposud centru obce chybělo. Stavba bude rozdělena na několik 

etap, celkově vyjde rekonstrukce centra Svojšína na 22 milionů korun. 

V Břasích začala stavba venkovní posilovny - Pořízení a instalace venkovní posilovny 

vyjde podle slov břaského starosty Miroslava Kroce na půl milionu korun. Zájemci si tu budou 

moci zacvičit třeba na stupínku na posílení nohou, na lavici protáhnou břišní svalstvo nebo 

budou moci využít hrazdy, kladinu či bradla. 

Zbiroh se zbavuje pět let staré pumptrackové dráhy - Bývalé vedení Zbiroha pořídilo 

dráhu za půl milionu korun v roce 2013. Tehdy tu byla parta mladíků, kteří ji chtěli využívat. 

Teď ale odrostli a zájem o pumptrack už další generace nemá. Naopak Břasy začaly minulý 

týden budovat zbrusu novou pumptrackovou dráhu v areálu bývalé Ultramarinky. Bude stát 

asi milion korun. Podobného scénáře se nebojí starosta Břas Miroslav Kroc. „Tady je úplně jiná 

situace. Jednak chceme dát areálu bývalé barvírny smysl a také tu máme cyklistický oddíl se 

šedesáti dětmi, vyrostli tu reprezentanti České republiky a nevěřím, že by zájem časem polevil. 

Navíc naše dráha bude vymodelovaná do terénu a vyasfaltovaná, takže bude mít mnohem 

delší životnost,“ tvrdí Kroc. 

Němčovická zastávka bude kopírovat Křemílka - Podle němčovického starosty Karla 

Ferschmanna by na frekventované silnici směrem na Liblín obyčejná zastávka řidiče jen těžko 

zbrzdila. Když ale uvidí chaloupku z mechu a kapradí, možná tu i zastaví a budou se tady i 

fotit. Materiál stál zatím několik desítek tisíc korun. 

Rada města Kdyně řešila tepelné hospodářství. Teplo nově dodá ČEZ - Novým 

dodavatelem se od nového měsíce stane oficiálně společnost ČEZ Energetické služby, s. r. o. 

Se stávajícím provozovatelem tepelného hospodářství, jímž je Transteplo Kdyně, spol. s r. o., 

město stanovilo roční nájemné za pronajaté věci v celkové výši 400 tisíc korun. Rada města 

též rozhodla uzavřít novou nájemní smlouvu se společností ČEZ Energo, s. r. o., na část 

pozemku za účelem umístění kogenerační jednotky. Smlouva je uzavřena na 15 let a nájemné 

činí 10 Kč za jeden metr čtvereční. 

 Lesná je bez starostky, z funkce odstoupila - Obec Lesná s více než čtyřmi sty obyvateli 

se ale nepotýká s nečekaným odstoupením starosty poprvé. Před čtyřmi lety na jaře stejně 

nečekaně rezignoval z čela úřadu i tehdejší starosta David Ölveczki. Novým starostou byl 

zastupiteli zvolen Josef Červinka, místostarostkou Jitka Uhlíková.  

https://rokycansky.denik.cz/zpravy_region/ve-skomelne-neni-koho-volit-kandidati-jsou-tri-20180822.html
https://tachovsky.denik.cz/zpravy_region/na-navsi-a-v-okoli-budou-dopravni-omezeni-20180810.html
https://rokycansky.denik.cz/zpravy_region/v-brasich-zacala-stavba-venkovni-posilovny-20180813.html
https://rokycansky.denik.cz/zpravy_region/zbiroh-se-zbavuje-pet-let-stare-pumptrackove-drahy-20180812.html
https://rokycansky.denik.cz/zpravy_region/nemcovicka-zastavka-bude-kopirovat-kremilka-20180811.html
https://domazlicky.denik.cz/zpravy_region/rada-mesta-kdyne-resila-tepelne-hospodarstvi-teplo-nove-doda-cez-20180827.html
https://tachovsky.denik.cz/zpravy_region/lesna-je-bez-starostky-z-funkce-odstoupila-20180825.html
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Aktuality a služby SMS ČR 

SMS ČR CHCE V BOJI SE SUCHEM ČINY, NE PROKLAMACE 

Sdružení místních samospráv ČR na schůzce s ministrem životního prostředí Richardem 

Brabcem ocenila schůzku tří ministrů, jejímž výstupem byla deklarovaná snaha systematicky 

bojovat se suchem. SMS ČR však R. Brabce vyzvala k tomu, aby vláda s konkrétními kroky 

neotálela. Jako příklad opatření, které může v boji se suchem pomoci, uvedli zástupci SMS ČR 

dlouho odkládanou protierozní vyhlášku. „Vyzvali jsme pana ministra, aby jeho rezort 

maximálně urychlil přípravu protierozní vyhlášky, jejímž smyslem je jednak zastavit vysychání 

naší krajiny, ale také ochránit obce před důsledky eroze zemědělské půdy, která je často 

způsobená nevhodným hospodařením na ní. Příprava této vyhlášky se neúměrně protahuje a 

my tedy žádáme zainteresované rezorty, tedy zemědělství a životní prostředí, aby vydání 

vyhlášky již dále neodkládaly. Podle našeho názoru již měla dávno platit,“ řekl po setkání 

předseda SMS ČR europoslanec Stanislav Polčák. SMS ČR přitom v rámci připomínkového řízení 

usiluje o přísnější posuzování toho, jaké plodiny se na jakém typu terénu mohou pěstovat. To 

by pomohlo lépe zadržet vodu v krajině a zabránilo by to častým bleskovým povodním, které 

sužují obce v blízkosti nevhodně osázených zemědělských ploch. Celá tisková zpráva k přečtení 

zde. 

ZÁSTUPCI SMS ČR JEDNALI S MINISTRYNÍ PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ 

Zástupci SMS ČR se sešli s ministryní práce a sociálních věcí Janou Maláčovou, aby s ní jednali 

o nejpalčivějších problémech obcí, které spadají do gesce jejího rezortu. Jde především o 

zneužívání sociálních dávek určených na bydlení, obecně problematiku sociálního bydlení a s 

tím související fenomén vyloučených lokalit. Jednou z priorit, které budou obce po ministerstvu 

požadovat, je vyšší kontrola sociálních dávek určených na bydlení, a především jejich snížení 

tam, kde jsou nadužívány nebo dokonce zneužívány. „Zbytečně vyplácené dávky na bydlení 

neřeší palčivou situaci sociálně slabých, ale financují byznys provozovatelů ubytoven, s tím 

nemůžeme souhlasit,“ říká Polčák a dodává: „Obecně považujeme za jednu z možností, jak 

řešit zneužívání těchto dávek, regulaci cen nájmu v ubytovacích zařízeních, kde žadatelé o 

příspěvek na bydlení žijí, a to například na základě cenových map.“ Více přímo v článku. 

VÍCE NEŽ PĚTINA STAROSTŮ NECHCE OBHAJOVAT MANDÁT 

 

Vyplývá to z vlastního průzkumu Sdružení místních samospráv ČR, který probíhal  

25. – 27. července ve všech krajích ČR s 987 respondenty. Mezi důvody, proč starostové 

nechtějí mandát obhajovat, jednoznačně dominoval nárůst byrokracie a administrativy (36 %). 

„To je problém, na který poukazujeme dlouhodobě. Samosprávy nemají v legislativní radě 

vlády zastoupení, přitom právě ony musejí často aplikovat nové zákony,“ říká předseda SMS 

ČR Stanislav Polčák. Druhým nejčastěji uváděným důvodem pro neobhajování mandátu 

starosty nebo jiného uvolněného postu byla vysoká odpovědnost až kriminalizace starostů, 

místostarostů a radních (24 %). Třetím nejvýznamnějším důvodem neobhajovat mandát je 

zpřísnění zákona o střetu zájmů (10 %), který umožňuje komukoliv anonymní online nahlížení 

do majetkových poměrů volených zastupitelů i těch nejmenších obcí. Celý článek zde.  

https://www.smscr.cz/cz/tiskove-zpravy/1701-2018-07-30
https://www.smscr.cz/cz/tiskove-zpravy/1713-2018-08-07
https://www.smscr.cz/cz/tiskove-zpravy/1703-2018-07-31
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Z JEDNÁNÍ KRAJSKÉHO PŘEDSEDNICTVA 

Předsednictvo se sešlo 22. srpna ve Svojšíně, jedním z hlavních bodů programu byla 

problematika zneužívání zákona o svobodném přístupu k informacím. SMS ČR v této souvislosti 

podniklo právní kroky proti panu Romanu Míkovi, který systematicky zahlcuje obce svými 

dotazy. Hostem ve Svojšíně se stala také Asociace pro transparentnost, z.s. za jejíž účasti se 

konala diskuze na téma „praktické zkušenosti s hospodařením s veřejnými prostředky, 

dotačními programy a projekty spolufinancovanými EU“. Přítomní členové se shodli na 

problematice příliš velké a zatěžující byrokracie a administrativě, jak řekl jeden z členů 

zastupitelstva, „Požadujeme více samosprávy pro samosprávy“. SMS ČR se chce 

v nadcházejícím období zaměřit na téma cyklodopravy na území Plzeňského kraje, a to 

zejména na překážky bránící propojenosti, a tím pádem i celistvého konceptu cyklostezek na 

našem území. 

 

WEBINÁŘE 

SMS ČR zve zástupce všech obcí I. typu na další ze série 10 webinářů/online seminářů v oblasti 

metodicko-právního poradenství. 

Registrace na webinář: https://goo.gl/forms/Dko7gP6HlKuC5xiB2 

Vyplněním registrace získáváte přístup také na všechny další webináře pořádané do konce roku 

2018. 

Materiály a informace k webinářům najdete na portálu www.rokvobci.cz. 

Těšíme se na setkání na webinářích. 

 

Další webinář: 

12. 10. 2018 Obec jako zřizovatel právnických osob a její vystupování jako společníka 

v obchodních korporacích    (JUDr. Jakub Blažek) 

 

POMÁHÁME OBCÍM S VEŘEJNÝMI ZAKÁZKAMI – ! NOVÁ ŠLUŽBA PRO VÁS ! 

SMS ČR nabízí prostřednictvím SMS-služby s.r.o. vysoce odbornou pomoc svým 

členům s veřejnými zakázkami. 

Na webových stránkách: www.smscr.cz v sekci: benefity (přístupné pouze členům po 

přihlášení) jsou zveřejněny veškeré vzorové dokumenty pro administraci veřejných zakázek 

malého rozsahu a zjednodušeného podlimitního řízení, ve členění na dodávky, služby a 

stavební práce. Jedná se o vzorovou dokumentaci, která se může v určitých specifických 

případech lišit. Další službou, zpoplatněnou členskými cenami, je kompletní administrace všech 

veřejných zakázek. Umožňujeme službu kontroly dokumentů zpracovaných vyplněním vzorové 

dokumentace. K dispozici je i další odborná pomoc. 

Odborný garant a kontaktní osoba:  

Darina Danielová, tel: +420 731 606 215  

e-mail: darina.danielova@sms-sluzby.cz 

Pro případné problémy s přihlášením na web: e-mail: info@smscr.cz  

https://goo.gl/forms/Dko7gP6HlKuC5xiB2
http://www.rokvobci.cz/
file:///C:/Users/Admin/Desktop/www.smscr.cz
mailto:darina.danielova@sms-sluzby.cz
mailto:info@smscr.cz
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Výhody a benefity Sdružení místních samospráv ČR 

Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás zveřejňujeme 

na webových stránkách: 

• http://www.smscr.cz/ 

• http://www.rokvobci.cz/ 

• https://www.facebook.com/SMSCR.CZ 

Obce na těchto stránkách mohou využívat:  

• Informační zpravodaj SMS ČR 

• Hlídač termínů starosty 

• Odborné články k tématům týkajících se veřejné správy 

• Rukověť starosty 

• Vzorové dokumenty ke stažení 

• Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené dotazy 

 

Členské obce navíc na těchto stránkách mohou využívat:  

Právní poradnu 

Newsletter – webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních 

a evropských zdrojů 

Nedávnou novinkou je služba nocleh v centru Prahy, v místě sídla regionální  

kanceláře – Národní 41, Praha 1. Členové SMS ČR mohou zdarma využít této služby od května 

2017.   

V případě problémů a nejasností ohledně přihlašovacích údajů a zajištění noclehu v Praze, 

kontaktujte organizační manažerku Editu Nezvalovou, info@smscr.cz, tel. 577 688 103.  

 

 

 

Kontakty na krajskou organizaci Plzeňského 

kraje: 

Mgr. Michal Černý, předseda: urad@obec-volduchy.cz, tel. 371 728 321 

Karel Petráň, místopředseda: posta@svojsin.cz, tel. 724 183 679 

Eva Kubová, místopředsedkyně: ou@mladysmolivec.cz, tel. 602 175 471 

Karel Ferschmann, člen: starosta@nemcovice.cz, tel. 603 315 320 

Ing. Pavel Čížek, člen: p.cizek@spaleneporici.cz 

Roman Svoboda, DiS., krajský manažer: svoboda@smscr.cz, tel. 722 796 533 

http://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/informacni-zpravodaj
http://www.rokvobci.cz/hlidac-terminu/
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/
http://www.rokvobci.cz/rukovet-starosty/
http://www.rokvobci.cz/dokumenty/
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
https://www.smscr.cz/cz/10-pravni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/9-newsletter
mailto:info@smscr.cz

